

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

DE HACIENDA

Por la Delegación de Hacienda, se ha dispuesto al cobro los siguientes libramientos:

- Don Valeriano Cuadrado.
- Don Tobías Simón.
- Don Santos Marjín.
- Don Francisco Crespo.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

- Gregorio Francisco Santos Bratos.
- María Isabel Martínez Lorenzo.
- María del Carmen Yéboles Aledo.
- María Agustina García Fernández.
- Rosalía Durán Cerdá.
- Manuel Santiago López.

DEFUNCIONES

- Enrique Pascual Ferrero.

RELACION

DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL COMITÉ FEMENINO DE LA A. PATRONAL

- Pascual Méndez, jefe de la Guardia Municipal, 5 pesetas.
- Niños y niñas de la Escuela del Pego 3 camisetas y 3 calcancillos.
- Enrique Caldevilla Núñez, 20 pesetas.
- Narciso Herrero García, 25 pesetas.
- Luisa Cid, 2 pares de botas.
- Isabel Scarpillini 25 pesetas.
- Viuda de Fernández Cuevas, 2 pares de botas.
- Julia Paulón de Junquera, 1 par de botas.
- Senén Carretero, 5 pesetas.
- Isabel Carretero, 5 pesetas.
- Antonio Martín Villasanté, 1 par de botas.
- Viuda de García Capelo, 1 par de botas.
- Señora de Marciano Tomé, 1 par de botas.
- José González Iglesias, 10 pesetas.
- Viuda de Faes, 5 pesetas.
- Margarita Faes, 10 pesetas.
- Ramón García una pelliza.
- Agripino González, un par de botas.

EN FARAMONTANOS

UN INCENDIO

En Faramontanos de Tábara, se produjo un voraz incendio en el calabán de la casa propiedad del vecino del mismo, Alejandro Fincias Carro.

Las llamas destructoras, se propagaron rápidamente, y en pocos minutos fueron pasto del fuego diversos aperos de labranza y otros efectos valorados en 500 pesetas.

El auxilio del vecindario y autoridades locales contribuyó a que el siniestro no llegara a propagarse a la casa de Alejandro, y pocos momentos después de haberse iniciado el fuego era sofocado.

EN SANTA COLOMBA

HOMBRE MUERTO

En las proximidades de Santa Colomba, según comunica la Guardia Civil de Fermoselle, el vecino de Torres de Alíste, Juan Pérez Blanco de 42 años de edad, casado; de oficio labrador, ha resultado muerto al pasarle por encima del cuerpo, una rueda del carro de su propiedad, que iba cargado con combres de vino.

El Juzgado después de las diligencias de rigor, ordenó el levantamiento del cadáver, y una vez verificada la autopsia se dio tierra al desventurado Juan.

¡Zamoranos! No retengáis vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares y Ayuntamientos.

EN VIGO DE SANABRIA

UN ROBO

Según participa la benemérita de Puebla, en el inmediato pueblo de Vigo de Sanabria, han sido detenidos Patricio Alonso Pérez y José Rodríguez Rodríguez de 33 y 23 años respectivamente, como autores del robo de gran cantidad de embutidos a su convecina Gregoria Vega.

Los discípulos de "Caco" fueron puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

PROTOCOLO

Nuevo Jefe de Policía

Ayer tarde, fuimos favorecidos con la visita a nuestra Redacción, del nuevo jefe de Policía de Zamora don Valentín Mejía Yaqueta, quien se nos ofreció, cortesmente; para todo cuanto redunde en beneficio del público en general.

Al señor Mejía Yaqueta, que ha venido desempeñando en Vitoria el cargo de Inspector de primera, le agradecemos en lo que vale, su dedicada atención; y a la vez; que nos ofrecemos a la reciproca le deseamos grandes aciertos en el nuevo y difícil empleo para el que ha sido designado.

Casa de Socorro

Por el personal de guardia de este establecimiento, han sido asistidos en el día de hoy, los siguientes:

Remedios Ramos, de 15 años. domiciliada en la Plaza de Santo Tomás, número 2, de herida contusa en la palma de la mano izquierda, que interesa piel y que le fué producida al caerse casualmente.

—Angel Nieto de 32 años, habitante en la calle del Sol (barrio de Olivares), de herida contusa en el occipital y de contusiones en el pie derecho. Causada al caerle una viga encima.

El mercado de granos

Los precios que han regido en el mercado semanal de granos, celebrado en la mañana de hoy en la marquesina de la Plaza de Santa Olaya han sido los siguientes:

Algarrobas, desde 44 a 46 reales fanega según clase.
Cebada desde 50 a 53 ídem ídem ídem.
Garbanzos, desde 75 pesetas, ídem en adelante.

El día 31 de mayo terminarán las clases oficiales

Por la Presidencia de la Comisión de Cultura y Enseñanza, se ha dispuesto lo siguiente:

Los centros docentes que hayan venido funcionando durante el curso actual, darán por terminado el mismo día 31 de mayo, fecha hasta la cual se darán las clases en todas las Enseñanzas.

El día 1 de junio próximo comenzarán los exámenes para los alumnos de la enseñanza oficial y una vez terminados los mismos se procederá a realizar los de la enseñanza za libre en la forma acostumbrada.

El hecho de que publiquemos cuantos trabajos nos remitan nuestros colaboradores, no significa conformidad ni asentimiento con sus teorías que pueden estar en pugna con nuestra manera de ver una determinada cuestión. Es sencillamente, una prueba del respeto que todas las opiniones nos merecen, sin perjuicio de que nos reservemos el momento de someterlas al examen de la crítica.

Lea Vd. todos los días
HERALDO DE ZAMORA

Los evacuados de Madrid por la Embajada de Chile

El Arzobispo de Westminster hace un llamamiento a los católicos ingleses

Londres.—Numerosos periódicos ingleses publican la siguiente carta del ilustre Prelado, reclamando hospitalidad para los refugiados de Madrid.

La Embajada chilena en Madrid ha alojado y mantenido durante varios meses no menos de 1.440 refugiados españoles que estaban en un grave peligro.

De éstos, los hombres útiles para el servicio militar, en número de 579, serán evacuados por el Gobierno de Chile a este país.

Otro grupo de 140 van a ser recibidos en Bruselas y cuidados por la generosidad de los belgas.

Los peligros de la guerra y las duras condiciones en que se encontraba la Embajada en estos meses de amontonamientos de gente en Madrid y de escasez de alimentos, hacen la salvación de estas víctimas urgente y alrededor de la mitad de mayo se hará la evacuación de 200 de estas personas, que serán mujeres, niños y ancianos. El embajador de Chile en la Gran Bretaña, hace un encarecido llamamiento a los ciudadanos de Inglaterra, y especialmente a los católicos.

Las personas que estén en condiciones de acomodar a algún refugiado o los conventos y residencias, ¿querrían acoger a alguna de estas pobres víctimas?

La hospitalidad será nada más que temporal. El gobierno de Valencia ha impuesto al embajador chileno una nueva condición que no estaba contenida en el primitivo convenio para estas evacuaciones y esta es que los refugiados no puedan desembarcar ni permanecer en ningún país fronterizo de España,

ni de Italia.
Es muy de desear y de esperar que esta prohibición sea pronto su primida.

El Gobierno Chileno se encarga de transportar a los refugiados a nuestra tierra con seguridad, y yo ruego a todos los que sean capaces de prestar alguna ayuda para alojarlos, que lo comuniquen al señor embajador de Chile, 3 Hamilton Place S. W. 1, o mi palacio arzobispal Westminster S. W. 1, o al señor secretario del Catholic Council for international Relations, Kensington Palace Mansions De Vere Gardens W. 8, o al Bishop's Committee for Relief of Spanish Disasters 40, Eccleston Square S. W. 1, indicando cuántas mujeres o niños o ancianos pueden y quieren recibir y por cuánto tiempo los quieren tener bajo su hospitalaria protección.

Los católicos deben recordar la generosidad de los españoles con nuestros antepasados ingleses en los tiempos de persecución y este llamamiento en favor de nuestros hermanos de España, debe tener en nosotros un sentido de gratitud por lo que yo confío que no será hecho en vano. Su devoto en Cristo, ARTURO, Arzobispo de Westminster.

¡Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA?

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

La hipocresía marxista puerta de relieve en la Prensa sensata de Francia

París.—D'Ormesson, en "Le Figaro" escribe sobre los planes "evacuatorios" y "humanitarios" de los rojos internacionales y termina con este sustancioso párrafo: "Socorrer a los desgraciados está muy bien. Pero disfrazarse de cordero cuando se es lobo, es odioso. Todo espíritu recto se revoltará indignado contra la "Humanité" al verla erigirse en defensora de la fé, "contra los incendiarios de iglesias" (alude, naturalmente, a los nacionales). Nosotros reprochamos con todas nuestras fuerzas todo los excesos. Todo lo que es cruel nos su-

bleva el corazón. Pero más nos sublevará ver al partido que ha destruido, que ha saqueado, que ha incendiado tantas iglesias en la zona que tienen en su mano que ha asesinado a tantos sacerdotes y torturado a tantas religiosas, venir ahora a iniciar una "cruzada católica".

Si lo con haber provocado la actual catástrofe, los anarquistas y comunistas, tienen ya más de setecientos mil muertos sobre la conciencia. Es bastante para que ellos sean los únicos que no tengan derecho alguno a invocar la humanidad, la justicia y la razón".

Cámara de Comercio

Débitos a acreedores de la zona no liberada

Como ampliación del Decreto Ley de 10 de enero último, sobre incautación de bienes, se ha dictado por la Presidencia de la Junta Técnica del Estado la Orden de 3 del actual declarando intervenidos por el Estado todos los créditos, sean civiles o mercantiles, existentes a favor de personas que el 18 de julio de 1936 tuviesen su domicilio en territorio aún no liberado, contra personas establecidas en la España Nacional.

Las personas responsables de los créditos auidos, están obligadas a presentar a la Comisión de incautación en el Gobierno Civil de la provincia, antes del día 1.º de junio próximo, una declaración jurada de esas deudas comprensiva de los datos siguientes:

a) Nombre o razón social y domicilio del deudor.

b) Nombre o razón social y domicilio del acreedor.

c) Cantidad adeudada o pagada en su caso.

d) Fecha del vencimiento del débito o fecha, si hubiera plazos.

e) Naturaleza de la deuda y documento comprobatorio.

A dichos datos el declarante podrá añadir cuantos datos crea pertinentes; y así solicitarse fraccionamiento de pago, alegación de las razones justificadas para ello.

A los efectos de esta Orden, se consideran también créditos, los depósitos de metálico, saldos de cuentas corrientes de metálico o valores y los saldos de las Sucursales a favor de sus Centrales o de otras Sucursales que estén en las mismas circunstancias que las Centrales.

En esta intervención no están comprendidas las primas concertadas en contratos de seguros pendientes de pago por los asegurados.

En las declaraciones se hará constar también las deudas que encontrándose en las apuntadas circunstancias, hubieran sido satisfechas después del 18 de julio último.

La falsedad que se cometa en las expresadas declaraciones juradas y los actos u omisiones dolosos que tiendan a hacer ineficaz lo dispuesto, se pondrán en conocimiento de los Tribunales de Justicia.

A los fotógrafos y aficionados

La Delegación del Estado para Prensa y Propaganda (Salamanca) encarece a todos los fotógrafos y aficionados a la fotografía, le remitan con la mayor brevedad posible una copia de las fotografías que posean sobre "Asuntos agrícolas y temas campesinos", por ser necesarias con urgencia para una importante labor de propaganda.

Las fotografías no utilizadas, se devolverán a sus autores.

CORTESIA

Nuevo jefe de la Guardia civil

Hemos sido honrados con un atento saludo que nos envía el distinguido teniente coronel, don Joaquín García de Diego, que ha sido nombrado por la Secretaría de Guerra, Jefe de la Guardia civil de la Comandancia de esta provincia.

Agradecemos el ofrecimiento que nos brinda el señor García de Diego, y puede tener la seguridad de que también nosotros colaboraremos con él en todos los asuntos de interés y beneficio público.

Felicidades al nuevo jefe de la Comandancia de Zamora y le deseamos muchos éxitos en el cargo que le ha sido confiado.

Primera Comunión

Por primera vez ha recibido el Pan de los Angeles, en el templo arciprestal de San Ildefonso la encantadora niña Emilita Sánchez Rodríguez, hija de nuestro particular amigo don Manuel, guardia de Seguridad de la plantilla de esta capital.

A Emilita así como a sus papás les enviamos nuestra enhorabuena.



LA CLIENTELA PREFIERE LOS ESTABLECIMIENTOS

donde las materias alimenticias adquiridas en grandes cantidades como carnes, quesos, embutidos, leche, manteca, frutas, etc., se conservan en un estado de máxima pureza y calidad con las cámaras frigoríficas electroautomáticas

Producto de General Motors

frigidaire

¡FRIGIDAIRE! ¡General Electric!

Los mejores refrigeradores eléctricos.

Cámaras industriales para Bares, Pescaderías y Ultramarinos. Neveras funcionando a base de hielo

Bazar J

Ventiladores eléctricos.

Demostraciones y exposición:

San Torcuato, 20,

ZAMORA

Como consecuencia de los sucesos desarrollados en Barcelona, se cree que el gobierno de Largo Caballero planteará la crisis muy en breve

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Donativos del día 26 de Abril

Donativo	Pesetas
Adelaida Calvo, 1 reloj, 1 botón y 2 pendientes de plata.	
Demetrio Fuentes, 1 par de arillas y 1 alianza de oro.	
Un patriota de Melgar de Tera	100
Gerardo Pastor Fernández, comandante médico, 16 monedas de oro de 25 pesetas, media onza, 2 L, 1 moneda de 2 y medio S., 3 monedas de oro de media L. cada una, 6 monedas de 10 pesetas y de 5 pesetas de oro.	
Maria del Carmen Alvarez Peñalé, maestra de Muelas del Pan	15
Alcalde de Manzanal de Arriba, por multas impuestas a varios vecinos	52
Obreros de Saltos del Duero S. A. de Muelas del Pan	2.577'55
Suma del día	2.744'55
Suma anterior	1.204.351'93

RECIBIDO HASTA LA FECHA 1.207.096'48

Donativos del día 3 de Mayo

Yalleres Hermenegildo Pascual 25 por 100 de horas extraordinarias	17'60
Hotel Suizo, postres no servidos el día 25 de Abril	20
Juliana Hernández, 1 par pendientes	30
Juan Juarez	16
Magín San Román	167'90
Gobierno Civil de Zamora	
H. Castilla, postres no servidos el día 22 de Abril	13
Luis Pinilla Olea, 1 moneda de 25 pesetas y 2 L.	
Un Español, 1 sortija sello.	
Emiliana y Feliciano Alonso, 3 arillas.	
Valeriano Alvarez, párroco de Clonal, 1 par de hebillas, 2 pendientes y 3 monedas de plata.	
Purificación Romero, 7 objetos de plata, 1 crucifijo y dos pendientes.	
Gregorio Pinto Sastre	5
Maestros de Puebla de Sanabria	232'90
Alfonso Pico y Mártires Pasaron, 1 moneda dije, 1 medalla, 1 par gemelos y 1 sortija.	
Alfonso Aparicio	5
Maria Ramos García, 1 arillo, 2 pendientes, 25 cuentas y 1 moneda de 25 pesetas.	
Avelino Pérez, 1 par de arillas y 2 pendientes rotos.	
Suma del día	507'40
Suma anterior	1.207.096'48

RECIBIDO HASTA LA FECHA 1.207.603'88

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora

Se dispone la concentración en las respectivas Cajas de Recluta del 11 al 15 del corriente mes, de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1938, nacidos en el primer trimestre

EL EXCELENTISIMO SEÑOR GENERALISIMO DE LOS EJERCITOS NACIONALES, HA ORDENADO LA CONCENTRACION EN LAS RESPECTIVAS CAJAS, DEL 11 AL 15 DEL ACTUAL MES DE MAYO, DE LOS RECLUTAS PERENECIENTES AL REEMPLAZO DE 1938, NACIDOS EN EL PRIMER TRIMESTRE DEL AÑO CORRESPONDIENTE.

TRASPASO H. DEL PESO
La más antigua y acreditada casa, situada en el centro de la población.

La Ideal
Claudio Rodríguez

Se vende o se arrienda.
molino harnero, con tres pares de piedras, sito en Moralina de Sayago, junto a la carretera del Este; igualmente casa y huerta al lado. Pasa tratar con el señor de dicho pueblo.

Dr. Población
CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

ARRIENDO PASTOS
Se arriendan los pastos de espigadero, barbechera y oja de viña, en el término municipal de Cabañas de Sayago y lo de costumbre en los términos de Corrales y Peleas de Arriba, cuya subasta tendrá lugar el día 9 de mayo en dicho Ayuntamiento, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.
Cabañas de Sayago, 24 de abril de 1937.—El presidente Gumersindo Carretero.

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora

Para los individuos comprendidos entre los 21 y 27 años

Se recuerda la Orden General del Excmo. Señor General del Ejército del Norte, que dice: "Movilizados actualmente los reemplazos correspondientes a los años, 1931 a 1935 inclusive que comprenden a todos los individuos, entre los 21 a 27 años de edad, y encontrándose en las plazas ocupadas por nuestro Ejército, personas en gran parte procedentes de las localidades, recién ocupadas y otras residentes habituales de las que están en poder del enemigo, a los que alcanza la obligación a que se

alude, he resuelto.
PRIMERO.—Todos los individuos de edades comprendidas entre 21 y 27 años, que se hallen ausentes de las filas del Ejército en la debida autorización, deberán presentarse en el plazo de las 48 horas siguientes a la publicación en la Prensa Local de esta Orden, en la Cajas de Reclutas más próxima a su residencia.
SEGUNDO.—Los infractores incurrirán en las penas señaladas al delito o falta de desertión, según los casos.

Notas del Gobierno Civil

Cantidades entregadas al excelentísimo señor Gobernador Civil, y depositadas en el Banco de España en esta capital, con el destino que se consigna:
Señor Alcalde de Rosinos de Vidiñales, producto de rosas, confeccionadas y vendidas por varios jóvenes falangistas, 4680 pesetas, para la suscripción nacional.
Don Antonio Siestre, jefe local de Falange de Calzadilla de Tera, 5 pesetas para la suscripción nacional.
Doña Braulia Rodriguez Marín y doña Bárbara del Amo Martínez, con donación de Falange femenina de Calzadilla de Tera, 21 pesetas para la suscripción nacional.
Don Emeterio Pireto Ferreras, párroco de Barcial del Barco, 5815 pesetas para la suscripción nacional.
Don Félix Justo Rodriguez, Coadjuutor de Porta, 10 pesetas para la suscripción nacional.

DONATIVOS DE ROPAS PARA MADRID
Ayuntamiento y vecinos de Peruelua, 30 mantas, 20 sábanas, 4 almohadas; 14 almohadones, 3 colchas, 6 pares de calcetines, 2 camisas, 6 calzoncillos, 2 chalecos y dos jerseys.
Don Santiago de Mena de Casaseca de Campeán, 1 almohada.
Ayuntamiento y vecinos de Arganán, 5 mantas.
Ayuntamiento y vecinos de Alcañices, 203 mantas, 49 sábanas, 6 almohadas, 29 almohadones, 1 colcha, cha; 1 camisa, 1 toalla, 1 colchón y 1 saco de lana.
Ayuntamiento y vecinos de Morales de Toro, 43 mantas, 52 sábanas; 12 almohadas; 52 almohadones; 33 colchas; 1 camisa; 3 camisetitas; 2 toallas y 3 jerseys.
Ayuntamiento y vecinos de Villardiégua de la Rivera, 14 mantas; 4 diego de la Rivera, 14 mantas; 4 sábanas; 17 almohadones, 10 pares

de calcetines, 7 camisas; 8 camisetitas; 3 fundas de almohadas; 9 toallas, 1 par de botas 2 monos y 1 saco de lana.
Ayuntamiento y vecinos de Saice, 27 mantas, 8 sábanas; y 2 almohadones.
Ayuntamiento y vecinos de Fuente el Carnero; 2 mantas, 9 sábanas, 3 almohadas; 7 almohadones, 8 pares de calcetines, 10 toallas, 2 vendas y 1 par de muletas.
Ayuntamiento y vecinos de Cubo de Benavente; 5 mantas; 44 sábanas, 3 almohadas; 8 almohadones; 10 colchas; 1 camisa y 2 monos.
Ayuntamiento y vecinos de Palacios 19 mantas, 11 sábanas; 4 almohadones, 7 pares de calcetines; 2 camisas; 2 chalecos; 6 jerseys y 1 impermeable.
Ayuntamiento y vecinos de Moral de Sayago; 23 mantas; 7 sábanas, 3 almohadones; 11 pares de calcetines; 3 mantillas sayaguesas; 4 jerseys, 6 monos y 1 paño de mesa.
Ayuntamiento y vecinos de Villamayor de Campos; 19 mantas, 48 sábanas; 25 almohadas, 111 almohadones, 9 colchas, 11 pares de calcetines; 8 camisas; 1 camisetita; 12 fundas de almohadas, 51 toallas, 1 chaleco; 1 jersey y 13 servilletas.
Ayuntamiento y vecinos de Asturianos, 27 mantas.
Ayuntamiento y vecinos de Muelas de los Caballeros, 12 mantas, 21 sábanas; 1 almohadón, 9 pares de calcetines, 6 camisas; 1 camisetita, 5 calzoncillos y 1 toalla.
Zamora, 11 de mayo de 1937.

¡AL TERCIO!
Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1.570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO
Hoy MARTES: Butaca 0'55
ESTRENO de la sensacional película policíaca de RADIO
Secretos de la Policía de París
Creación de GWILI ANDRE y FRANK MORGAN
Mañana MIÉRCOLES: Butaca 0'55
EXITO GRANDIOSO de la sepejoya nacional de las Exclusivas DIANA
MADRE ALEGRIA
Creación de RAQUEL RODRIGO, Gaspar Campos, Antonio Dieguez y con la intervención de LA NIÑA DE LA PUEBLA

El JUEVES: Butaca 0'55
ESTRENO de la producción policíaco-humorística de RADIO
El misterio del Acuarium
Creación de EDMA M. OLIVER, J. Gleason y Robert Armstrone
Teatro PRINCIPAL
El VIERNES: Butaca 0'55
BUTACA DE PALCO 0'40
ESTRENO del drama sensacional de RADIO
El pasado de Mary Holmes
Creación de HELEN Mc. KFLOR y JEAN ARTUR
El SABADO: Butaca 0'55
BUTACA DE PALCO 0'40
ESTRENO de la película de extraordinarias aventuras y emoción
La voz de la Selva
Por HARRY PILL

Próxima crisis del gobierno Largo

VALENCIA.—Como consecuencia de los sangrientos sucesos que se están desarrollando en Barcelona, se asegura que muy en breve el Gobierno de Largo Caballero se verá precisado a plantear la crisis. La iniciativa partirá de los representantes de la C. N. Y. y F. A. I. en el Gobierno como protesta contra la actuación de la fuerza pública en Barcelona.

Un comunista aprovechado: Marsella.
El depositario de fondos del partido comunista francés encargado de custodiar los obtenidos para la suscripción en favor de los comunistas españoles, acaba de desaparecer llevándose consigo el importe íntegro de dicha recaudación.
E oro de España en Francia: París.—Un agente de compras del Gobierno de Valencia, está gestionando la compra de una finca, en las proximidades de esta capital.

El inmueble que está tasado en 10 millones de francos sería pagado al contado. Se ignora si se trata de una operación particular de dicho agente, que muy bien ha podido ganar esta suma con las comisiones devengadas en sus intervenciones o si es alguno de los ministros del Gobierno de Valencia, quien le ha confiado tal encargo.
Bilbao quiere la rendición: Durango.—Continuaron ayer las

operaciones para completar la ocupación del Monte Solluve desalojando a las últimas tropas rojas que todavía intentaban resistir en aquellas posiciones.
A un grupo que intentó resistir hasta última hora, se le atacó con ametralladora, siendo aniquilado. Los supervivientes, en escaso número comprendiendo la inutilidad de su resistencia, se rindieron.

La toma de esta posición tiene enorme importancia, ya que desde ella se puede bombardear el puerto de Bilbao e impedir la entrada de buques en el mismo.
La caída de esta posición en nuestro poder, ha causado verdadera sensación en la capital vasca, donde por los técnicos militares se aseguraba que era inexpugnable.

En las operaciones de estos días los nacionales han hecho más de un millar de prisioneros. Algunos de estos han manifestado que en Bilbao circulan unas hojas clandestinas que dicen: "Solo la rendición puede poner fin a la tragedia bilbaína".
La inmensa mayoría de la población civil se niega a obedecer las órdenes de evacuación, y como los milicianos de las Vascongadas comparan este criterio, el gobierno de Aguirre, ha tenido que recurrir a milicianos asturianos para que sean cumplimentadas las órdenes en este sentido.

El Secretariado Político de F. E. T. y de las JONS CESE Y NOMBRAMIENTO

Salamanca.—El Generalísimo Franco, Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, ha firmado un decreto por el cual cesa don Manuel Hedilla, en el cargo de miembro del Secretariado Político de dicha agrupación, y es sustituido por don Fernando González Vélez, antiguo jefe territorial de Marruecos.

Salamanca 10 de mayo de 1938.

Sección de Anuncios Económicos

Funeraria Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS
ARCAS
CORONAS
Fabriciano Cid, 8
TELEFONO 1424

TORNEROS
hacen falta, ganando buen jornal, viajes pagados. Dirigirse TALLERES RAFOLES.—Plaza Santa Brigida, 7.—Teléfono 1704.—VALLADOLID.
Cura estomago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

CHURRERIA. Sitio céntrico buena clientela, se traspasa por no poderla atender. Para informes en esta Administración.

OFICIAL DE BARBERIA
Se necesita en la barbería de Gui llermo Ganado.
Ramón y Caja 1.—Zamora.
SE VENDE
Siete dibanes tipo antiguo; nuevos y un mostrador y estantería, apropiado para Bar.
Razón en esta Administración. Precio económico.

Cinturones de CUERO
Para Señora
CASA VIRTO
Duque de la Victoria, 21, VALLADOLID.
Publicidad Hernández-Valladolid

La fábrica de jabones de Antonio Aldaz Mina de Pamplona, Rochapea 105
Hace entrega inmediata de cajas de pastillas de jabón troquelado siendo diez el número mínimo de cajas que sirve.

HUEVERIA LA COMPETIDORA.
Establece la venta de huevos por peso, comprando 2 kilos como minimum.
Precio del kilo 2'50 pesetas en el tamaño que se desee.
¡Siempre frescos!
Los centros de gran consumo pueden dirigir sus encargos a Ramos Carrión 57, indicando tamaño que prefieren.
Por docenas a 1'50, 1'70 y 1'80 pesetas.
Se sirve a domicilio

ARRIENDO DE PASTOS
de espigadero y hoja de viña, en el término municipal de Villanueva de Campeán.
Para tratar en dicho pueblo, con el presidente de la Junta Ramón, de la Fuente.
Lea Vd. todos los días
HERALDO DE ZAMORA

ULTIMAS NOTICIAS

Nuestros soldados en un impetuoso asalto coronaron ayer las cumbres de Vizcaya, cogiendo enorme botín de guerra

En Toledo fueron destrozados los rojos por los gloriosos soldados españoles

Enemigo atacó con dieciséis tanques rusos

(Del enviado especial de la Agencia "Logos", en el frente de Madrid.)

AVILA 10, (12 noche). No estuvo inactivo el enemigo durante las últimas 48 horas. Escogió para campo de su actuación guerrera el sector de La Navas y el frente del Sur del Tajo. Un golpe de mano a nuestras posiciones de la Sierra, y dos intentos para recuperar los puestos perdidos al Sur de Toledo, consumieron la jornada bélica del domingo y lunes.

Poco después de las diez de la noche de ayer, el enemigo que durante todo el día había dado muestras de creciente nerviosismo, abandonaba sus parapetos de las proximidades de El Escorial, y con gran cautela se aproximó a nuestras posiciones a la altura de Las Herre-

ras. Sigilosamente intentaba llevar a cabo un golpe de mano, que le diese la posesión de nuestro puesto. Nuestros soldados dieron bien pronto cuenta de los movimientos maniobrados de los rojos, pero no juzgaron conveniente intervenir hasta que el enemigo, en su osado intento, se colocara al alcance de nuestros fusiles. Fiados los marxistas en la inmovilidad de los soldados nacionales, que atribuían a descuido por nuestra parte, se acercaron a la posición, y cuando estaban a una distancia no superior a 300 metros, cerca de nuestras alambradas desencadenaron la ofensiva con bombas de mano y proyectiles de mortero. Fue entonces cuando nuestros muchachos, sin abandonar la posición, enfilaron sus armas contra las unidades enemigas lo que bastó para inmovilizarlas y detener el golpe de mano que aquellas intentaban.

También los nuestros hicieron uso de las bombas de mano y de los morteros, causando tal estrago en el campo contrario, que al hacer la descubierta en la mañana de hoy, encontraron los nuestros numerosos cadáveres rojos que el enemigo no pudo retirar, anoche en su repliegue.

También había esparcida gran cantidad de bombas de mano sin explotar que pasaron a engrosar nuestro rico botín de guerra.

Quebrantado el enemigo, retiróse a sus posiciones desde donde hostilizó a nuestras posiciones durante la noche con fuego de fusil y mortero para venir a enmudecer de día.

Hoy el enemigo apenas si compareció. El acostumbrado paqueño y nada más.

Próxima charla de García Sanchiz

El próximo día 14 a las 22,30 horas, García Sanchiz hablará desde Radio Nacional. El tema de su charla será: «Revelaciones póstumas del Capitán de la Virgen de la Cabeza».

Esta charla será retransmitida por todas las emisoras de la zona liberada.

La tensión Anglo-Italiana

«L'Empis» dice que la tensión italo británica está comprometiendo seriamente los destinos de Europa central y occidental.

Otro periódico francés, dice que Mussolini es el único responsable de los acontecimientos que de hoy en adelante tengan efectividad en Europa y el mundo entero.

Un telegrama al «Duce»

El general Goering ha enviado un

Con mayor atuendo bélico lanzáronse los rojos a la reconquista de las posiciones que los nuestros les ganaron hace días al Sur de Toledo.

Un ataque el domingo y otro al amanecer de hoy; ambos con resultado negativo.

A media mañana de ayer los rojos abrieron intenso fuego de cañón para preparar el avance de su infantería.

Protegidas por una docena de carros de asalto lanzáronse después las mesnadas marxistas, pero inmovilizados bien pronto los tanques ante la densa cortina de fuego de las armas automáticas que con precisión manejaban los nuestros, hubieron aquellas de replegarse a sus trincheras, de donde salieron con el propósito de que éstas llegaran a retaguardia.

Más a fondo empleóse el enemigo en el ataque de hoy en el que también usó de tanques. Al amanecer, las escuadrillas rojas practicaron varios vuelos sobre nuestras posiciones, para proteger el avance del enemigo. Escortados por 16 tanques rusos, lanzáronse de nuevo al asalto. La intensidad y coraje que hoy puso en su ofensiva, mayor que en días anteriores, merecían un castigo más duro y nuestros muchos Legionarios y falangistas de Marruecos, causaron tal estrago en las filas enemigas, que se cuentan por millares los muertos, y por centenares los prisioneros marxistas.

Un carro ruso quedó en nuestro poder, destruido por los ciertos disparos de los antitanques.

Nuestras baterías de los alrededores de Toledo, sostuvieron un duelo prolongado con las enemigas, más intenso y duradero el domingo.

Las granadas enemigas, estallan lejos de la ciudad, a donde no llega ya la hostilización que antes despegaba el enemigo con frecuencia.

Cerca de 15 kilómetros de retroceso tal es el alcance de nuestra operación de la pasada semana, ha privado a los rojos de uno de sus placeres mecánicos: el bombardeo de ciudades abiertas.

El general estuvo hoy todo el día inspeccionando y dirigiendo personalmente el contraataque de nuestros soldados a la intención marxista. El general no cejó de visitar aún en los momentos de mayor peligro, las avanzadas nacionales, donde de nuestros soldados le tributaron una calurosa acogida, entre aplausos y vítores.

Ya entrada la noche, el general regresó a Avila.

telegrama al Duce en el que presenta sus deseos por la continuación de la magna obra emprendida.

Mussolini le ha contestado en términos cariñosos.

La vida del tenor Caruso

La vida del tenor italiano Enrique Caruso va a ser filmada en breve.

La fundación del Imperio Italiano

Addis Abeba.—Las fiestas de la fundación del Imperio Italiano se han celebrado brillantemente asistiendo a las mismas el Virrey de Etiopía, Mariscal Graciani.

Lea Vd. todos los días

HERALDO DE ZAMORA

La aparente tranquilidad en Cataluña

Otras noticias de España y del Extranjero

Salamanca 10 (21'45).—No obstante las referencias oficiales sobre la tranquilidad en Cataluña, se dice en Cervera, que los anarquistas de Figueras, a 25 kilómetros de la frontera y ayudados por parte de milicianos que guarnecían la fortaleza de San Fernando, se apoderaron de la ciudad.

—En Gerona los extremistas son igualmente dueños de la situación.

—Cuatro mil agentes de policía de Valencia, han llegado a Barcelona, para ayudar al mantenimiento del orden.

—En Valencia, reunióse el consejo de ministros extraordinario.

A la salida, Alvarez del Vayo, dijo que el gobierno conocía todos los detalles de los sucesos de Cataluña, y acordó desarmar a todos los individuos de la retaguardia.

Se encargó al ministro de la Gobernación, suprima todos controles que no dependan de su autoridad.

—Noticias de Bilbao, dicen que el gobierno de Euzkadi, ha decretado la movilización en un plazo de tres días de las quintas de 1938 y 1939 de Ejército de tierra; y las quintas de 1937 y 1938 de Ejército de mar.

Aguirre hace un llamamiento a la unión de anarquistas socialistas y comunistas.

Noticias diversas: El partido comunista francés de Marsella organizó una suscripción para ayudar a los rojos españoles pero el depositario de los fondos recaudados llamado Luis Torpis ha desaparecido con los fondos.

Emisora de París ha radiado del despacho procedente de Toulouse en el que se dice que varios aviones del gobierno rojo de Valencia se han desorientado aterrizando en territorio francés.

Los periódicos franceses dicen que sigue la excitación de la India y los campamentos británicos son objeto de frecuentes agresiones.

Las líneas telegráficas y telefónicas han sido cortadas.

Se calcula en doscientos muertos

el número de los sufridos por los indios en el transcurso de las operaciones de castigo efectuadas por los ingleses en los últimos días.

En el templo del Pilar de Zaragoza dos legionarios del tercio extranjero mutilados de las piernas en acción guerrera se han hecho llevar en camilla al templo para orar ante la imagen.

El cabildo de Valladolid ante la propaganda antiespañola que hace en el extranjero el canónigo de aquella catedral Alberto Onaindia, ha publicado el siguiente telegrama.

Cabildo metropolitano Valladolid protesta contra inalficible impostura del titulado Deán de esta Iglesia dignidad que está vacante desde el 4 de enero de este año.

Onaindia, vasco de origen y muy notado por sus ideas separatistas, es canónigo de esta Catedral de la cual vive ausente hace cinco años.

Hay incoado contra él un proceso de irresolvente que no ha podido ser terminado por imposibilidad de comunicarle actuaciones procesales.

Este cabildo metropolitano condena la conducta indigna y escandalosa de Onaindia, y hace constar que ha roto con él toda la hermandad y que moralmente le considera excluido en su seno.

Firman el telegrama el presidente capitular y el secretario.

El doctor Otero, agente de compras del gobierno rojo de Valencia, ha comprado en París una casa que le ha costado 10.000.000 de francos, cantidad que ha pagado al contado.

Noticias de Toulouse aseguran que la Virgen, patrona de la parroquia de Molino de Rey, posee una soberbia corona con una diadema con tres estrellas de brillantes, un magnífico alfiler de pedrería.

A mediados de agosto, estas joyas las lucía la amiga del anarquista Marín, lo que provocó un escándalo entre las mujeres del pueblo, y como consecuencia, la amiga de Marín no se las volvió a poner.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o a los escuadras.

DISPOSICIONES OFICIALES

El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día de ayer, publica entre otras disposiciones las siguientes:

Presidencia de la Junta Técnica

Orden disponiendo que el recargo que debe cobrarse en las liquidaciones correspondientes a las mercancías importadas y exportadas durante la segunda decena del corriente mes de Mayo, cuyo pago haya de efectuarse en moneda de plata o billetes del Banco de España en vez de hacerlo en oro, será del 175'54 por 100.

Instrucciones para el desenvolvimiento del Decreto número 274 de 1.º de Mayo corriente.

Secretaría de Guerra

Orden disponiendo que la Academia

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora Servicio de protección contra la aviación enemiga

PARA EL SERVICIO DE PROTECCION CONTRA LA AVIACION ENEMIGA, HA SIDO INSTALADA EN LA CAPITAL UNA SIRENA QUE AVISARA A LA OBLACION DE LA PROXIMIDAD DEL AVION O AVIONES QUE SE DIRIJAN A ELLA.

UN PITIDO LARGO Y UNO CORTO, REPETIDO VARIAS VECES, SERVIRA PARA QUE EL PUBLICO QUE SE ENCUENTRE EN LAS CALLES, ACUDA, SIN PRECIPITACION A RESGUARDARSE EN LOS REFUGIOS MAS PROXIMOS, O EN LOS PORTALES DE EDIFICIOS QUE TENGAN POR LO MENOS DOS PISOS. LOS BALCONES Y VENTANA CERRARAN SUS PUERTAS. UNA SERIE DE PITIDOS CORTOS INDICARA LA DESAPARICION DE LA ALARMA.

Los refugios permanecerán abiertos durante el día y alumbrados

LOS PROPIETARIOS DE LOS SOTANOS HABILITADOS PARA REFUGIOS, QUEDAN OBLIGADOS A QUE PERMANEZCAN ESTOS ABIERTOS DURANTE EL DIA, INCLUSO LOS DIAS FESTIVOS Y CONVENIENTEMENTE ALUMBRADOS.

Nuestros valientes soldados, en un asalto, coronaron las cumbres vascongadas

Se cogió a los rojos enorme botín de guerra

(Del corresponsal de la Agencia Logos)

Guernica, 10 (12 noche).— Hoy nos ha tocado presenciar una operación modelo de cálculo y de intrepidez. Eliminadas las líneas de Solluve, nuestro mando ha puesto sus ojos en el macizo rocoso de Vizcaya. El Solluve y el Vizcarrí están unidos entre sí por una serie de escarpados peñascos, que era preciso conquistar, entre los que figura, preferentemente, el monte Mazaga y la llamada cota 302, que han sido objeto de las operaciones que hemos presenciado hoy. El Mazaga es un cono de lado de cerca de quinientos metros de altura. El enemigo había calculado la importancia estratégica y defensiva de esta montaña, porque todas sus alturas aparecían cercadas de profundas trincheras y fuertes parapetos llenos de alambre espinoso, que los convertían en una posición punto menos que inexpugnable. Pero nada cuenta la inexpugnabilidad para el acierto de nuestros mandos y para la acometividad de nuestras tropas. Amenazada de frente por una columna salida de Solluve, una segunda columna procedente de Luno la acometió de revés y comenzó a ascender por sus vértices. Las fuerzas enemigas, sorprendidas por aquel ataque inesperado, trataron de oponer alguna resistencia pero batidas por el fuego de nuestras baterías, que procedían a la acometida de nuestros infantes, hubieron de darse por vencidos. Era un espectáculo maravilloso ver a los soldados nacionales escalar las alturas, haciendo de báculos los fusiles y asendiéndose a lo saliente de la roca para facilitar la ascensión.

Casi a la misma hora, en otra ardua cada formidable, los soldados del batallón de Argel tomaban al asalto las cotas número 302, situadas entre el Mazaga y el Vizcarrí.

Fue otro momento digno del anterior. Precisamente aquella posición bolchevique había servido al enemigo

la noche anterior como punto de apoyo para un violento ataque contra nuestras avanzadas del caerío de Vizcarrí.

Atacados con bombas de mano, con la misma arma repelieron la agresión. No habían de transcurrir muchas horas sin que se le diese la oportuna réplica. Tras una eficaz preparación artillera, porque la aviación apenas pudo actuar esta mañana debido a la niebla, nuestros muchachos se lanzaron a la bayoneta, y no mucho después la gloriosa enseña bicolor ondeaba sobre los últimos riscos.

De las restantes fases de la operación no tengo datos muy concretos, pero sí la impresión de que debe de haberse efectuado con un resultado muy parecido. No termino aquí el avance. Enardecidas nuestras tropas, siguieron acometiendo al enemigo camino de la Raveña, mientras otras fuerzas se apoderaban de los pueblos de Májica y Rigoitia.

La operación, pese a su brillantez y a su trascendental resultado, fue realizada con el menor esfuerzo por parte nuestra. Puedo decir, por ejemplo, que la conquista del Mazaga no nos costó ni una sola baja.

Al caer de la tarde, levantada la niebla, y con una protección eficazísima de las escuadrillas de bombardeo y de caza, mientras que la artillería batía a los contingentes rojos derrotados, nuestras tropas coronaban una de las montañas que servían de apoyo, cara al Solluve, al gigante Vizcarrí. El estruendo de fusiles y ametralladoras era enorme, pero con las primeras sombras de la noche se extinguió por completo, porque todos los objetivos quedaban realizados.

Como preparación de este importante avance de hoy, ayer fue iniciado en el sector del Oeste de Guernica, donde se conquistaron entre otras posiciones Vesangui y Ugarde de Májica.

En Cataluña se ha instaurado una dictadura

Un viajero llegado a Perpiñang, procedente de Barcelona; ha declarado que el satánico general Pozas ha instaurado una verdadera dictadura en la región catalana, habiendo ordenado que sean bombardeados los barrios ocupados todavía por los anarquistas.

También ha ordenado al malvado Pozas que Puigcerdá y otros puntos en que dominan los anarco sindicalistas, sean batidos por idénticos medios.

El «Motomar» transformado en crucero

De Vera Cruz informan que el «Motomar» de los rojos: está siendo transformado en un crucero auxiliar de los potentados de Valencia.

Se le pondrá un casco de acero dotado de cañones pesados, ligeros y antiaéreo.

Retira Alemania a sus corresponsales de Londres?

Berlin.—Se cree que los enviados especiales de los diarios alemanes van a ser retirados de Inglaterra como protesta por la campaña que viene realizando la prensa inglesa.

Se escapa un chimpancé

Del parque zoológico inglés se escapó un chimpancé que en sus correrías por la ciudad produjo heridas a 15 personas.

Una víctima más de los sucesos de Clinchy

París.—Acaba de fallecer a causa de las heridas que sufrió en los sucesos de Clinchy del 16 de marzo, un agente de Policía que se encontraba hospitalizado.

Las fiestas de la coronación

Ennoblecimiento de personajes ingleses

El Rey ha ennoblecido con motivo de su coronación a varios personajes británicos. Entre estos se encuentra el encargado de negocios extranjeros antiguo embajador de Valencia.

VALENCIA.—El representante del gobierno Aguirre en esta capital Irujo ha telegrafiado al gobierno marxista de Bilbao, diciéndole que en Valencia están dispuestos a recoger a 300 niños vascos, fijando la cantidad de dos pesetas y media por cabeza.

La propuesta del delegado vasco no puede ser más ruin ni más mezquina y no demuestra más que deslealtad de Valencia se intenta comerciar con la población infantil de Vizcaya.

«EL SOCIALISTA» QUIERE AHORA HABLAR CLARO

Madrid.—El periódico «El Socialista» publica un artículo titulado «Después de la aventura» y dice que una vez liquidado el levantamiento de Cataluña, es necesario poner las cartas boca arriba. Lo acontecido estos días en Cataluña es demasiado vivo para llegar a una transigencia.

Lo pasado en Cataluña es la vergüenza de un régimen. El poder público no solamente estaba en quiebra allí, sino que se puede asegurar que no existía. Ahora se dice—termina diciendo—que los culpables de todo son los irresponsables, pero a éstos hay que eliminarlos sin consideración, o de lo contrario eliminar al poder público corrompido.

PRIETO Y BARRIBAR SE PEGAN

VALENCIA.—En el despacho de Largo, han tenido una bronca de gran calibre, Prieto y Carlos Barribar.

El primero arrojó sobre el segundo una escribanía. El Barribar le atizó al pánzudo bilbaíno un periódico que lo dejó k. o. técnico.